



INMINENTE CAMBIO DE GOBIERNO.— Buenos Aires, diciembre 9. Transeúnte lee un ejemplar de vespertino local, en la Plaza de Mayo, que destaca en su primera página las definiciones que se aguardan en el plano institucional, dentro del Gobierno. El Presidente Roberto Viola se niega a renunciar por motivo de enfermedad. (UNIFAX II de UPI).

Seguirán Congelados los Precios del Petróleo

ABU DHABI, Emiratos Árabes Unidos, diciembre 9 (AP).— La Organización de Países Exportadores de Petróleo, examinará mañana su política de precios, luego de sostener hoy una sesión en que trató los diferenciales de precios. El Ministro árabe saudita Jeque Ahmed Zaki Yamani aseguró, sin embargo, que los precios seguirán congelados hasta fines de 1982.

La conferencia tiene previsto además examinar un informe elaborado por el Comité de Estrategia a

largo plazo de OPEP, que propuso establecer una relación entre los precios y el balance de oferta y demanda, además de factores económicos — inflación, nivel de desarrollo y fluctuaciones en el valor del dólar—, en las naciones consumidoras del tercer mundo.

El Ministro de Energía de Venezuela, Humberto Calderón Berti, dijo a la prensa que el Comité ha logrado un nivel de flexibilidad en cuestión de precios, que está en equilibrio con las condiciones futuras del

mercado.

“No creo que el problema de los diferenciales sea importante”, señaló.

Otras fuentes de la conferencia observaron que la cuestión de los diferenciales todavía no ha sido solucionada.

Gran parte de los crudos de gran calidad proceden de África, Libia y Argelia —Favor pase a la página 13.



LA DEJARAN SALIR.— Moscú, diciembre 9. Lisa Alexeyeva, nuera del disidente soviético Andrei Sakharov, después de haberse informado que recibirá una visa, que le permitirá salir de Rusia. (UNIFAX II de UPI).

Roberto Viola se Niega a Renunciar a Presidencia

BUENOS AIRES, diciembre 9 (UPI).— El enfermo Presidente Roberto Viola, presionado por la Junta Militar a renunciar a su cargo “por razones de salud”, en medio de una puja militar por el Poder, se niega a hacerlo, informó uno de sus asesores.

Su negativa obligó a la Junta Militar a posponer por 48 horas la reunión, que debía mantener hoy, en tanto uno de sus integrantes, el General Leopoldo Galtieri, considerado el aspirante al cargo de Viola, se entrevistó con el Presidente Roberto Viola.

La entrevista tuvo lugar anoche y se prolongó hasta la madrugada de hoy, pero no hubo información oficial del encuentro.

Galtieri llegó en helicóptero a la residencia presidencial de las afueras de esta capital, donde Viola guarda reposo por prescripción médica, debido a la crisis cardíaca que lo afecta.

Un asesor de Viola dijo hoy que “el Presidente se ha negado a renunciar por razones de salud tal como le fue propuesto y sostuvo que no renunciará”.

Añadió: “Efectivamente —Favor pase a la página 15.

Secretaría Gral. de ONU Puede Quedar en L.A.

NACIONES UNIDAS, diciembre 9 (UPI).— América Latina está tratando de coordinar una estrategia común, para asegurar la elección de una figura de la región como Secretaria General de las Naciones Unidas, dijeron hoy fuentes diplomáticas.

Agregaron que “aunque hay varios candidatos y queda poco tiempo hasta el viernes (cuando podría realizarse la primera votación), trataremos de lograr una especie de acuerdo tácito, para unificar esfuerzos, tras de la figura con mayores posibilidades”.

El Consejo de Seguridad, muy ajustado por el tiempo, realizará el viernes consultas sobre la base de los candidatos inscritos, a fin de decidir sobre quienes votar, de la manera más rápida y práctica posible.

Al respecto se señaló que habrá una consulta “negativa”, esto es ver si alguno de los candidatos enfrenta la amenaza del veto por parte de las cinco grandes potencias representadas permanentemente en el Consejo y, si eso es así, ver si el candidato desea reti-

—Favor pase a la página 13.

Apoyo OEA a El Salvador Satisface a Gobierno E.U.

WASHINGTON, diciembre 9 (AP).— El Departamento de Estado acogió con beneplácito el respaldo de la Organización de los Estados Americanos (OEA), al plan de la Junta de Gobierno de El Salvador, de efectuar elecciones, que calificó de “claro llamado” de América Latina a los guerrilleros izquierdistas de ese país, para que renuncien a la violencia y se incorporen al proceso electoral.

El vocero del Departamento de Estado Alan Romberg, dijo que el Gobierno del Presidente Ronald Reagan está “extremadamente complacido” con la aprobación por la conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores de la OEA, reunida en Santa Lucía, de una resolución que expresa la esperanza de que puedan alcanzarse la paz y la armonía en El Salvador, a través de un proceso político auténticamente democrático.

La resolución fue aprobada ayer por 22 votos a favor y tres en contra, los

de México, Grenada y Nicaragua.

“Contemplamos el abrumador apoyo dado a esta resolución por 22 países, que representan una amplia gama de preocupaciones latinoamericanas, como un importante respaldo al proceso electoral actualmente en curso” en El Salvador, dijo Romberg.

La Junta Civil Militar de El Salvador respaldada por los Estados Unidos planea efectuar comicios que

elegir una Asamblea Constituyente, en marzo del año próximo, después de lo cual se realizarán elecciones presidenciales.

El voto de la OEA contrasta con una resolución aprobada la semana pasada por la Asamblea General de las Naciones Unidas, por 65 votos a favor, 21 en contra y 54 abstenciones, que deplora las violaciones de los derechos humanos en El Salvador y

—Favor pase a la página 13.

Creciente Desequilibrio de Balanza de Pagos L.A.

CASTRIES, Santa Lucía, diciembre 9 (AP).— El creciente desequilibrio en la Balanza de Pagos de la América Latina, es el principal factor limitativo, de un crecimiento acelerado de los países de la región, dice un informe del Consejo Interamericano Económico y Social.

El estudio, presentado ante la Asamblea General de la Organización de los

Estados Americanos y aprobado en principio con reservas, la delegación estadounidense, señala asimismo que la restricción del crecimiento económico ha resultado en “una fuerte utilización de recursos externos de la Banca privada internacional”, en proporción creciente.

En un capítulo dedicado a analizar la evolución del comercio interamericano, el informe destaca también que la Balanza Comercial de la región con los Estados Unidos, arrojó un saldo desfavorable de 5,900 millones de dólares en 1980, frente a cerca de 1,600 millones de dólares, registrados en los dos años anteriores.

La Balanza de Servicios entre los Estados Unidos y la América Latina, debido principalmente al fuerte impacto del pago de intereses en condiciones de alza en los principales mercados financieros y al incremento de la deuda pública y privada de la región, mostró un saldo favorable para los Estados Unidos de 10,800 millones de dólares o un aumento de 3,900 millones sobre el saldo observado en 1979, dice el informe.

Colombia Hundirá Barcos que Transporten Armas

BOGOTÁ, diciembre 9 (EFE).— Las fuerzas militares de Colombia hundirán, en adelante, los barcos que ingresen a las aguas nacionales, transportando armamento para los grupos guerrilleros que operan en el país, advirtió hoy, el Ministro de Defensa, General Luis Carlos Camacho Leiva.

El Jefe Militar hizo el anuncio durante la clausura de un curso de lanceros del Ejército, en el fuerte castreño de “Tolemaida”, en el centro de Colombia.

“En lo sucesivo vamos a hundir todos los barcos que ingresen a nuestras

aguas territoriales (Océano Pacífico y Mar Caribe), con armas para las guerrillas”, afirmó el Ministro.

La advertencia militar viene a propósito del tema que se presentó hace quince días en el Pacífico, cuando una patrullera de la Marina de guerra hundió el buque “Karina”.

El barco pirata transportaba un importante cargamento de armas para la guerrilla del “M-19” que aún la Marina no ha podido rescatar del fondo del mar.

En el enfrentamiento na —Favor pase a la página 23.



NO LOGRAN AUMENTO DE SUELDO.— Castries, Santa Lucía, diciembre 9. Linda Poole, centro, con cabello negro, presidenta de la Asociación de Empleados de la Organización de los Estados Americanos, organizó una reunión improvisada de personal de la Organización, para discutir hoy el rechazo de una propuesta salarial por la OEA.

—Favor pase a la página 13.